

NAPSALI O NÁS 2017 (VÝBĚR)

95 NEJ Knihovny Jiřího Mahena v Urban centru

Výstava v Urban centru, Mečová 5, která je přístupná do 28. 2. 2017, představuje brněnskou Knihovnu Jiřího Mahena v průběhu necelých sta let její působnosti. Na úvodních panelech ve vestibulu Staré radnice se mohou návštěvníci seznámit s 95 zajímavostmi ze života knihovny v rozmezí let 1921 – 2016. Výstava pokračuje v hlavním sále Urban centra, kde odhaluje prostřednictvím jednotlivých zaměstnanců knihovny její současnou podobu, kterou mnozí z nás ve všech jejích podobách ani neznají.

Zpravodaj MČ Brno – střed, 2017, č. 2

Primátor rozdal Ceny města Brna

Brno – Dvanácti mužům a jedné ženě předal včera primátor Petr Vokřál (ANO) Cenu města Brna 2016. Komise je vybrala s šesti desítek osobností, jež na ocenění navrhli obyvatelé města, instituty, školy, zastupitelé či spolky. Cenu si odnesli například veterán 2. světové války a příslušník 2. britského Královského letectva (RAF) Emil Boček, bývalý slavný krasobruslař Karol Divín, publicista, literát a „otec“ nakladatelství Vetus Via Jaroslav Erik Frič, kapelník slavné brněnské kapely Progress 2 a známá tvář české rockové scény Zdeněk Kluka... nebo knihovnice a iniciátorka rozvoje česko-polských vztahů Jana Šubrtová.

MF Dnes, 1. 2. 2017, č. 27, s. 15

Spisovatelé přečtou úryvky z knih. Při Velkém knižním čtvrtku

Hned čtyři literární autory mohou dnes Brňané potkat v Knihovně Jiřího Mahena v Kobližné ulici. Autorská čtení se tam uskuteční při příležitosti Velkého knižního čtvrtka. „V románu 55 minut mezi životem a smrtí přibližuje jeho autor Jozef Kollár neobvyklé útky z železné klece socialistického Československa,“ popsala jedno z děl Radka Potměšilová z organizačního týmu.

Brněnský deník, 23. 3. 2017

Vyhlášení nejlepší čtenářské babičky

Letošní březen – měsíc čtenářů byl v knihovnách tematicky zaměřen na babičky. Na osobu, která má v rodině nezastupitelnou roli. A tak se i naše Knihovna Jiřího Mahena v Černých Polích na náměstí SNP k této akci ráda připojila a odměnila některé své čtenářské babičky. Samozřejmě si zasloužily ocenění všechny naše čtenářky-babičky, proto náš úkol nebyl úplně jednoduchý. Snažili jsme se vybrat čtenářky nejen podle počtu vypůjčených titulů a četnosti návštěv knihovny, ale zvolili jsme ještě další kritéria pro výběr oceněných.

Severník 2017, č. 4, s. 4

Chlévská lyrika básníka Zdeňka Volfa i literární lavička oživila veřejný prostor

Ve čtvrtek 20. dubna 2017 se uskutečnila v naší městské části instalace již sedmého panelu v rámci projektu Brno poetické. Cílem projektu, jehož iniciátorem je Ústav pro českou literaturu AV ČR, je ukázat, jak velký básnický potenciál se nachází v městě Brně a kolik básníků různých časů a poetik věnovalo brněnským lokalitám své verše. Na zdi radnice městské části Tuřany, kde sídlí i Knihovna Jiřího Mahena, byly odhaleny verše básníka Zdeňka Volfa z knihy Chlévská lyrika.

Listy, 2017, č. 3, s. 10

Knihovnu ocenili v Turíně

Knihovnu Jiřího Mahena ocenili porotci Mezinárodního knižního veletrhu v italském Turíně. Za své video s názvem Chvilí se zdržím získali zaměstnanci knihovny prestižní cenu A Corto di Libri, kterou porotci udělují za nejlepší video podporující čtení a čtenářství. „Reklamní spot vznikl v Brně celý

duben. Ke spolupráci jsme pozvali mladé filmaře ze studia Morning Pug. Kromě zaměstnanců knihovny si ve videu zahrály i některé brněnské osobnosti, jako například zastupitel Jihomoravského kraje Michal Doležel,“ vysvětlila jedna z tvůrkyň videa Eva Vojtíšková.

Brněnský deník, 30. 5. 2017, č. 124, s. 3

Identitu ověří i v knihovnách

Přes brněnský městský portál si už dnes lidé vyřídí šalinkartu nebo zaplatí poplatky za popelnice. Od října se internetovém obchodě zájemci zaregistrují také do Knihovny Jiřího Mahena. „Schválili jsme zapojení knihovny do projektu Brno online. Lidem umožníme používat bankovní kartu nebo jinou anonymní kartu jako průkazku“, uvedl náměstek primátora pro elektronizaci radnice Jaroslav Kačer. „Výhoda zapojení knihovny je také v tom, že lidé získají možnost ověřit svou totožnost při získávání šalinkarty nejen na přepážkách dopravního podniku, ale také právě v pobočkách knihovny“, doplnil náměstek Kačer. Díky tomu ušetří čas ve frontách.

Brněnský deník, 7. 6. 2017, č. 131, s. 3

Brněnští vysokoškoláci společně zvelebí knihovnu

Studenti filozofické fakulty získávají v knihovně Na Křížovatce praxi už několik let, experimentují tam s novými programy, zavádí a inovují knihovnické systémy. Teď společně se studenty fakulty architektury a lesnické a dřevařské fakulty vymýšlí, jak zastaralý prostor přestavět. Nápad na předělání prostor se zrodil po exkurzi v knihovně v dánském Aarhusu. „Napadlo mě, že by bylo vhodné udělat nějaké změny i u nás,“ vysvětluje Jana Skládaná, která v knihovně působí.

MUNI – KISK, červen 2017

Medláanky mají svou knihovnu

Na Sýpce proběhlo 4. září 2017 slavnostní otevření nové pobočky Knihovny Jiřího Mahena. Knihovna je otevřena dva dny v týdnu, i přes to se zde za září nově zaregistrovalo či obnovilo členství 217 čtenářů. Samotných čtenářů knihovny je však mnohem více, protože přijet si půjčit knížky do Medlánek si mohou díky automatizaci provozu všichni čtenáři s kartičkou KJM.

Medlánecký zpravodaj, 2017 č. 5, s. 6

V Husovicích postaví novou knihovnu i dětské hřiště

Nová knihovna s čítárnou, dětské hřiště i venkovní pódium. Kulturní centrum Omega v brněnské Musilově ulici bude pro návštěvníky přívětivější. Dělníci jej právě opravují. Podle plánu si lidé knihy přečtou v prvním patře domu. „V Husovicích už knihovna dlouho chybí. Bude zde pobočka Jiřího Mahena s recepcí a malou čítárnou“, uvedl náměstek primátora Petr Hladík. Do knihovny se výtahem dostanou i hendikepovaní.

Brněnský deník Rovnost, 9. 10. 2017, č. 234, s. 2

TIC Brno / Robert Fulghum a další hvězdy v Knihovně Jiřího Mahena

Oblíbený americký spisovatel Robert Fulghum se vrací. V roce 2007 zde pokřtil svou knihu *Co jsem to proboha udělal?* a připojil se k projektu scénického čtení LiStOVáNí, jež titul zařadilo do svého repertoáru. A právě na představení z této knihy, do níž autor zařadil nejzajímavější příhody i zamyšlení nad věcmi, které ho v životě, na cestách a při psaní potkávají, vás vezme 23. října do Ústřední knihovny KJM (Kobližná 4). Součástí programu bude i představení nové knihy *Opravář osudů* a beseda s autorem.

KAM v Brně, říjen 2017, s. 47

Začíná čtenářská akademie

Brno – Jaká je česká čtenářská kultura, a které knihy stojí za přečtení? Zjistí to účastníci čtenářské akademie Knihovny Jiřího Mahena, která začíná dnes v půl šesté večer. Pásmo přednášek a zajímavostí spjatých s literaturou a čtením mohou zájemci navštívit až do dvaadvacátého listopadu v pobožce knihovny v Koblížné ulici.

Brněnský deník, 6. 11. 2017, č. 257, s. 1

Díky portálu si nevidomí „přečtou“ noviny v knihovnách

Zpěvák a kytarista Honza Jareš má nesporně hudební nadání a talent. Každý měsíc pořádá několik koncertů. Od ostatních hudebníků se přesto liší. Už od narození je nevidomý.

Aby jej nic nebrzdilo na cestě k úspěchu, jeho otec, programátor, pro něj a vytvořil ozvučený webový portál Friendly Vox. Pomocí několika málo kláves si tak lidé se zrakovým postižením bez problémů „přečtou“ noviny, zjistí, jaké bude zítra počasí, nebo se dostanou k informacím o jízdách řádech vlaků a autobusů. Služby portálu mohou nevidomí v Brně využít například v Mahenově nebo Moravské zemské knihovně.

MF Dnes, 27. 11. 2017, č. 274, s. 17

Soběšická knihovna zakončila projekt

V soběšické pobožce Knihovny Jiřího Mahena se 9. listopadu konalo závěrečné setkání v rámci projektu *Jižní Morava čte*. Proběhlo autorské čtení spisovatelky Petry Dvořákové z její knihy *Flouk a Líla* a také čtení všech odevzdaných dětských prací v kategorii literární a literárně výtvarné. Tématem prací byly Příběhy z mého kraje a děti se v nich nechaly inspirovat dějinami Soběšic a blízkého okolí. Vytvořily poutavé příběhy na různé historické odkazy se spoustou vlastní fantazie a také humoru.

Severník 2017, č. 12, s. 9

Světový den předčasně narozených dětí

Světový den předčasně narozených dětí připadá celosvětově na 17. Listopad, v naší republice jej ale z důvodu státního svátku slavíme o den dříve. Symbolem oslav je purpurová barva, do které se ten den zahalí desítky budov a historických památek po celém světě. Právě purpurová barva je totiž barvou předčasně narozených dětí, protože je zároveň barvou královskou. Díky spolupráci s Magistrátem města Brna se letos 16. Listopadu od 17. hodin poprvé rozsvítil purpurově také hrad Špilberk. Další akcí u příležitosti oslav tohoto dne byla vernisáž výstavy *Naše maminka*, která se uskutečnila 20. listopadu 2017 v Knihovně Jiřího Mahena.

Nemocniční listy, 2017, č. 4, s. 14

Darované knihy pro potřebné děti

Děti a mladiství budou mít v lednu lepší možnost dostat se ke své vysněné knize. Náměstek primátora Petr Hladík (KDU-ČSL) společně s oddělením prorodinné politiky a Knihovnou Jiřího Mahena totiž připravili městskou sbírku knih pro děti a mladistvé. Navazují tím na loňskou úspěšnou sbírku hraček. Sběrka začne 8. ledna a potrvá až do konce měsíce, probíhat bude v prostorách Ústřední knihovny v Koblížné ulici.

Právo, 20. 12. 2017, č. 294, s. 10